A két kocsi titkdzésekor a m tomegi test megesiszik, és igy az litkozés igen rovid At ideje alatt a surlodasi erd
umg - At impulzust ad at a kocsinak. Ez az impulzus azonban elhanyagolhato a muy, illetve a Mwvy impulzus mellett,
tehat a kocsik litkozésében a m tomegl test nem vesz részt. Az litk6zés utén a két kocsi vy /2 kozos sebességgel, a m
tomegi test pedig vy sebességgel halad.
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Az 6sszekapcesolodott kocsik lapjan cstiszd m tomegd testet
(1) Fy = pmg
nagysagu er6 fékezi. Ennek az erének az ellenereje gyorsitja a kocsikat:

(2) —Hmg = map,;

(3) umg = 2Mayy,
a sebességek tehat

(4) U = Vo — pgt;
(5) v = (vo/2) + pglm/(2M)]t,

ahol t-t az titkozés pillanatatol mérjiik. A megtett utak (az titkozés pillanatdban elfoglalt helyt6l mérve)

(6) sm = vo -t — (1/2)pgt®;
) swr = (v0/2) -t + (1/2)uglm/(20D)] - £

A (2)—(7) egyenletek addig irjak le helyesen a m tOmegi test és a kiskocsik mozgasat, amig v, és vy egyenlévé nem
valik. Ekkor a cstuszas megall, és a test a kocsikkal egylitt az éppen elért kozos sebességgel halad tovabb. A gyorsulasok
ezutdn mér nullak.

Jeloljiik to-val azt az id6pillanatot, amikor a csuszas megdll; (4) és (5) egyenlGségébol kapjuk:

M

8 to =vp——m——.
(8) e Tav
Ez alatt az id6 alatt a m tomegd test 2[-lel to6bb utat tesz meg, mint a kiskocsik:

pum Ky 2

9 2l —t B9 42 — yoto — £+
9) + - to+ i voto — 5~to;
amibdl (8) felhasznalasaval és az adatokat behelyettesitve:
2ug - (2M l
(10) vo = 2\/M =10,3 m/s.
M
Ezt (8)-ba visszahelyettesitve
2M1
11 to=2¢]——21  _ 9345
an ’ (2M +m)pg ”
Akar (4), akar (5) segitségével az elért kozos sebesség is megkaphato:
m+ M
12 =9 ———— = .
(12) Uk =0 oot 5,6 m/s

Az egyes testek gyorsulasat, sebességét és a megtett utat az litkozés pillanatatol a grafikonok szemléltetik.
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Bajndczy Ildiké (Kazincbarcika, Sagvari E. Gimn., II. o. t.)
Megjegyzés. Sok megoldo a kiskocsikhoz rogzitett koordinata-rendszerben dolgozott, de megfeledkezett arrél, hogy
ebben a gyorsul6 koordinata-rendszerben a m tomegi test gyorsuldsa més, mint a nyugvoban. Ebbdl kivetkezben az

energiaegyenletek is (amelyekkel a megoldasban alkalmazott egyenletek egy része helyettesithetd) mas alaktak, mint
inerciarendszerben.



